
Verbale n. 1 anno 2008/2009  
 
OGGETTO:  Prima Convocazione anno 2008/2009 del Consiglio Com unale dei Ragazzi ai 

sensi dell’art. 10 del Regolamento per il  suo funz ionamento . 
 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 
 
 
Premesso che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 34 del 24/04/2007 si approvava 

il Regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi, che all’art. 6 disciplina l’Elezione degli alunni 
eleggibili; 

 
Che con successiva deliberazione di C.C. n. 57 del 29/9/2008 venivano approvate alcune 

modifiche allo stesso; 
 

Che con Decreto Sindacale n.10 bis/2008 del 07.10.2008 sono state indette le Elezione per 
il giorno 29 ottobre 2008; 

 
Che con Decreto del Direttore Generale n.21/2008 del 24/10/2008 è stato costituito il 

seggio elettorale; 
 
Che con Designazione del Segretario Generale è stato nominato quale Segretario delle 

Sedute del C.C.R. la Dott.sa Veronica Fornace; 
 
Che in data 29 ottobre si sono svolte le Elezioni presso le Scuole Elementari del Capoluogo 

e nella sedi di Argentera, SS. Annunziata e Immacolata Concezione; 
 
Che con nota N. 16421 di prot. del 11/11/2007 è stata indetta la prima convocazione del 

Consiglio Comunale dei Ragazzi anno 2008/2009 per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 

1 Illustrazione delle funzioni dei consiglieri eletti da parte del Sindaco, del Presidente 
del Consiglio C.le . 

2 Presentazione individuale dei neo-eletti. 
3 Elezione del Sindaco. 
4 Presentazione ed illustrazione in forma scritta dei progetti e delle idee relativi al 

mandato elettorale. 
 
Che dai verbali delle rispettive classi, sulla base dei risultati delle votazioni tenutesi il 29 

ottobre u.s.,  sono eletti: 
 

nome alunno classe 
LEONE Simone V^ A 
CONTA CANOVA Marta V^ A 
BONGIOVI’ Federico V^ A 
VACCA Martina V^ B 
REMOGNA Pietro V^ B 
SPEZZANO Ottavia V^ B 
DOLCE Ivan V^ C 
GIORDANO Marco V^ C 
PESSETTI Ilaria V^ C 
CREMONESE Mario V^ D 
RIVA ROVEDDA Federica V^ D 
GALLO Alec V^ D 
GUGLIELMETTI Celeste SS. Annunz. 
PERACCHIO Paolo SS. Annunz. 



REMONDINO Alberto SS. Annunz. 
FREISA Paolo Fr. Argentera 
MERLO Alice Fr. Argentera 
PAGLIUCA Federico Fr. Argentera 
BERSANO Francesco Imm.Concez. 
SAMBUCO Davide Imm.Concez. 
TALENTINO Giovanni Imm.Concez. 

 
 

Il Presidente del Consiglio Comunale Franco Papotti, dichiara aperta la seduta alle ore 
14,00 e "da il benvenuto a tutti i presenti, ringrazia gli insegnanti, genitori e i consiglieri comunali 
dei ragazzi, ringrazia i dipendenti comunali che hanno collaborato:Tocci, Naretto e Fornace”; 

 
Il Presidente spiega come funziona l'ordine del giorno e si avvia la trattazione del 1° punto 

ad oggetto: "Illustrazione delle funzioni dei consiglieri eletti da parte del Presidente del Consiglio 
Comunale"; 

 
  Il Presidente spiega che nella sede del CCR si giocherà decidendo cose importanti, oppure 
si decideranno cose importanti giocando. Si cita l’esempio dell’anno passato, il cui CCR ha 
proposto l’intitolazione dei Parchi Giochi presenti sul territorio, dando già una “rosa “ di nomi 
possibili; 

 
L'Assessore all'istruzione e alla cultura, Martino Zucco Chinà sostiene che le proposte 

arrivate sul tavolo del Consiglio Comunale, da parte del CCR  anno 2007/2008, hanno stimolato 
numerosi argomenti degni di trattazione (in materia ambientale, canile, piste ciclabili.…) ed è un 
forte sostenitore dell’iniziativa dichiarando che le nuove generazioni, così facendo saranno pronte 
a ricevere il testimone della vita politica finalizzata all’interesse comune del bene della città. Da 
come notizia utile all’adunanza, la prossima discussione in Consiglio Comunale della costruzione, 
con l’istituto del Project Financing, della Nuova Scuola Primaria;  

 
L’Assessore allo Sport e tempo libero, Vitaliano De Gregorio grande sostenitore dell’attività 

sportiva da parte dei giovanissimi, dichiara che alcuni spunti del CCR dell’anno passato hanno già 
trovato la loro realizzazione (pista di pattinaggio, giornate sportive dei ragazzi) e la volontà di 
organizzare una giornata dello sport dei “diversamente abili”; 

 
 Il Presidente dell’adunanza da la parola al Segretario che fa l’appello, da cui si desume che 
sono tutti presenti;  

 
Il Presidente da la parola a ciascun Consigliere che si presenta e successivamente fa 

votare dall’adunanza con votazione palese e favorevole, la convalida degli eletti; 
 
L’Assessore fa presente che, così come richiesto dal decaduto CCR è stato richiesto in 

Regione di far parte del Registro Regionale dei CCR, che la Regione ha risposto in modo 
affermativo, invitando l’Amministrazione a partecipare ad un prossimo incontro il 5 dicembre, 
quindi ci sarà un primo appuntamento per il neo Sindaco del CCR; 

 
Il Presidente esaurito il punto 2° mette a votazion e la volontà dell'assemblea a procedere 

alla trattazione del 3° punto avente ad oggetto: "Elezione del Sindaco” avvalendosi di due 
scrutatori Konde Fanny e Matei Dan Andrei. 

 
Dato atto: 

� che ai sensi del comma 4 dell'art. 9 del regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi si 
procede alla votazione a scrutinio segreto; 

 
� che ciascun consigliere dovrà scrivere una preferenza e sarà proclamato eletto colui che avrà 

riportato il maggior numero di voti; 
   



Distribuite le schede per la votazione che ha avuto luogo nel rispetto delle norme prima 
accennate; 

 
Che avvenuta la votazione il sig. Presidente ha proclamato il seguente risultato: 

nome alunno n. voti 
LEONE Simone - 
CONTA CANOVA Marta 3 
BONGIOVI’ Federico - 
VACCA Martina 1 
REMOGNA Pietro 1 
SPEZZANO Ottavia 1 
DOLCE Ivan 1 
GIORDANO Marco 1 
PESSETTI Ilaria 1 
CREMONESE Mario - 
RIVA ROVEDDA Federica 1 
GALLO Alec 2 
GUGLIELMETTI Celeste - 
PERACCHIO Paolo 2 
REMONDINO Alberto 1 
FREISA Paolo 1 
MERLO Alice 1 
PAGLIUCA Federico - 
BERSANO Francesco - 
SAMBUCO Davide 3 
TALENTINO Giovanni 1 

 
Rilevato come sia evidente la parità tra i candidati Sindaci:Marta Conta Canova e Davide 

Sambuco, si procede ai sensi dell’art. 9 comma 3): “in caso di parità si procede al ballottaggio tra i 
consiglieri che hanno ottenuto il maggior numero di voti”; 

 
Pertanto da una successiva votazione risulta eletto quale Sindaco del C.C.R. con n. 11 

preferenze: Marta Conta Canova;  
 
 Constato l'esito delle votazioni che precedono; 

 
Il Presidente fa sedere il neo Sindaco del CCR, Marta Conta Canova al centro 

dell’adunanza e le mette la fascia di Sindaco; 
 
Il Presidente fa illustrare per sommi capi i progetti ai Consiglieri: 
 

- Leone: mettere a votazione il nome della nuova scuola e fare una bandiera della scuola; 
- Bongiovì: pulire il sentiero naturalistico a fianco Torrente Orco e segnalarlo sulle guide; 
- Vacca: far conoscere la città anche ai non Rivarolesi; 
- Remogna: olimpiadi e paraolompiadi dei bambini e dei ragazzi; 
- Spezzano: concorso per il logo e il nome della scuola primaria, parco giochi, percorso ginnico e 

pista per aereomodellini in Via Bicocca; 
- Dolce: mini parco avventura da realizzare all’interno del Parco del  Castello; 
- Giordano: un cucciolo per amico; 
- Pessetti: fare un concorso di murales con pannelli rimuovibili; 
- Cremonese: mettere notizie utili del CCR sul sito del Comune; 
- Riva Rovedda: scambio di progetti con altre scuole;  
- Gallo: fare un filmato della città con luoghi di divertimento;  
- Guglielmetti: Organizzare una festa degli anziani con i più piccoli, cercando di far rivivere i 

giochi di un tempo; 



- Peracchio: mostra storica al Castello dei vecchi lavori e vecchie colture e sede comune per le 
varie unità di soccorso; 

- Remondino: giornata scientifica con esperimenti e rinnovare campo da tennis al centro 
polisportivo; 

- Freisa: Giochi ed attività sportive ad Argentera e quaderno della Costituzione per imparare i 
principali articoli e possibilità di farne copia per i bambini; 

- Merlo: passa la parola al compagno Pagliuca che vorrebbe creare un doposcuola d Argentera, 
utilizzando persone laureate ma disoccupate; 

- Bersano: attrezzare almeno un parco giochi cittadino con giochi per i più grandi; 
- Sambuco: vorrebbe realizzare un’area verde all’interno di un polo polifunzionale della città 

(VillaVallero, Vallesusa) in cui un docente illustri due volte al mese,  la flora e la fauna locale e 
più in generale del mondo e organizzare delle gite per visitare gli animali e le piante nel loro 
habitat naturale; 

- Talentino: allestire una volta al mese laboratori artistici (creta, legno, giochi matematici) con 
assistenza  con apposita esperienza di settore;  

 
Il Neo Sindaco del CCR Marta Conta Canova perora la causa di allestire una segnaletica 

lungo il Torrente Orco; 
 
Il Presidente prende atto per sommi capi dei progetti presentati, che verranno votati la 

prossima seduta;  
 
Visti: 
• l’art. 7 dello Statuto Comunale vigente adottato con atto di C.C. n. 75 del 11.10.2006 e 

successive modifiche ed integrazioni; 
• il regolamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi della Città di Rivarolo Canavese adottato 

con atto di C.C. n. 34 del 24.04.2007; 
 
Dato atto inoltre che il presente provvedimento non implica impegno di spesa, né diminuzione 
d’entrata e pertanto viene acquisito il parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica del 
Responsabile del Settore Affari Generali, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 
n° 267/2000; 
 

Constatato l'esito delle votazioni che precedono 
 

DELIBERA 
 
Quanto segue: 
 

1. di convalidare l'elezione del Sindaco della classe V° A e di ciascun consigliere proclamato 
eletto come risulta dallo scrutinio: 

 
nome alunno classe 
CONTA CANOVA Marta Sindaco  
LEONE Simone Consigliere 
BONGIOVI’ Federico Consigliere 
VACCA Martina Consigliere 
REMOGNA Pietro Consigliere 
SPEZZANO Ottavia Consigliere 
DOLCE Ivan Consigliere 
GIORDANO Marco Consigliere 
PESSETTI Ilaria Consigliere 
CREMONESE Mario Consigliere 
RIVA ROVEDDA Federica Consigliere 
GALLO Alec Consigliere 
GUGLIELMETTI Celeste Consigliere 



PERACCHIO Paolo Consigliere 
REMONDINO Alberto Consigliere 
FREISA Paolo Consigliere 
MERLO Alice Consigliere 
PAGLIUCA Federico Consigliere 
BERSANO Francesco Consigliere 
SAMBUCO Davide Consigliere 
TALENTINO Giovanni Consigliere 

 
2. di allegare i progetti presentati dalle classi V° delle Scuole Elementari del Capoluogo, sede 

di Argentera, SS. Annunziata e Immacolata Concezione. 
 
 

Con successiva unanime favorevole votazione 
DELIBERA 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi di legge. 


